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ΘΕΜΑ Α

Α1. Να αποδείξετε ότι η εφαπτοµένη ε του κύκλου C : x2 + y2 = ρ2 στο σηµείο του
A(x1, y1) έχει εξίσωση xx1 + yy1 = ρ2.

Μονάδες 15

Α2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας,
δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η
πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη.

i. Αν det
(−→α ,−→β ) είναι η ορίζουσα των διανυσµάτων −→α ,

−→
β , τότε ισχύει η

ισοδυναµία: −→α ‖
−→
β ⇔ det

(−→α ,−→β ) = 1.

ii. Οι ευθείες x = −1 και y = x είναι κάθετες.
iii. ΄Οταν µια ευθεία και ένα διάνυσµα είναι παράλληλα, έχουν τον ίδιο συν-

τελεστή διεύθυνσης.

iv. Η έλλειψη C :
x2

α2
+

y2

β2
= 1, µε α > β > 0 έχει εστίες E

(
0,
√
α2 − β2

)
,

E′
(
0,−

√
α2 − β2

)
.

v. Οι ασύµπτωτες της υπερβολής µε εξίσωση C :
x2

α2
− y2

β2
= 1 είναι οι ευθείες

µε εξισώσεις y =
β

α
x και y = −β

α
x.

Μονάδες 5·2=10

ΘΕΜΑ Β

΄Εστω τα διανύσµατα −→α ,
−→
β για τα οποία ισχύει ότι :

|−→α | = 1 |
−→
β | = 2 και −→α ⊥

(−→α +
−→
β
)
.

Β1. Να αποδείξετε ότι −→α ·
−→
β = −1.

Μονάδες 7

Β2. Να υπολογίσετε τη γωνία των διανυσµάτων −→α και
−→
β .

Μονάδες 6

Β3. Να υπολογίσετε το µέτρο του διανύσµατος −→α +
−→
β .
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Β4. Να αποδείξετε ότι η προβολή του
−→
β στο −→α ισούται µε −−→α .

Μονάδες 5

1



ΘΕΜΑ Γ

∆ίνεται η εξίσωση

2x+ y − 2 + λ(x− y + 5) = 0, όπου λ ∈ R (1)

και η ευθεία
ζ : 2x− y + 11 = 0.

Γ1. Να αποδείξετε ότι για κάθε λ ∈ R η εξίσωση (1) παριστάνει ευθεία γραµµή.
Μονάδες 4

Γ2. Να αποδείξετε ότι όλες οι ευθείες που παριστάνει η εξίσωση (1) διέρχονται από
το ίδιο σηµείο, του οποίου να ϐρείτε τις συντεταγµένες.

Μονάδες 6

Γ3. Να ϐρείτε την ευθεία ε που ορίζεται από την εξίσωση (1) και είναι παράλληλη
στην ευθεία ζ.
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Γ4. Αν ε : 2x− y + 6 = 0 να υπολογίσετε την απόσταση των παράλληλων ευθειών
ε και ζ.
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ΘΕΜΑ ∆

∆ίνεται η εξίσωση

x2 + y2 + (λ− 1)x− (λ+ 3)y + λ = 0, όπου λ ∈ R (1)

και η παραβολή
C : y2 = 4x.

∆1. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) παριστάνει κύκλο για κάθε λ ∈ R.
Να εκφράσετε συναρτήσει του λ το κέντρο και την ακτίνα του.
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∆2. Να ϐρείτε τον κύκλο που ορίζεται από την εξίσωση (1) και έχει το κέντρο του
στη διευθετούσα δ της παραβολής C.

Μονάδες 7

∆3. ΄Εστω K(−1, 3) το κέντρο του κύκλου του ερωτήµατος ∆2, E η εστία της παρα-
ϐολής C και ε η εφαπτοµένη της παραβολής C στο σηµείο της A(1, 2).
Να ϐρείτε το σηµείο M της ευθείας ε, τέτοιο, ώστε K̂EM = 90o.

Μονάδες 8

Σας ευχόµαστε επιτυχία !

Ο ∆ιευθυντής

Οι Εισηγητές
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